Souradnice bodii, vektory a operace s nimi
1) Zakreslete kartézskou soustavu soutadnic Oxyz ve volném rovnobézném promitani. Na kazdé ose
oznacte bod odpovidajici ¢islu 1.
a) Zobrazte body A[-1;2;3], B[-1;5,-2] a C[2,-3;4].
b) Urcete délky usecek AB a BC.
c¢) Urcete soutadnice stfedu usecky AB.
d) Urcete soutadnice bodu X tak, aby bod A byl stfedem tsecky CX.

2) Jsou dany body R[3; -2], S[-4; 5], T[2; 1]. Ur¢i soufadnice bodu X tak, aby ¢tyfuhelnik RSTX byl
rovnobéznik.

3) Vrovnobéznosténu ABCDA,B,C D, zname soufadnice bodit A[2; -3; 1], B[3; -4; 2], D[4; 2; -3],
Ai[5; 3; 4]. Vypocitej soutadnice vrcholi C a D;.

4) Jsou dany dva vrcholy trojuhleniku ABC a jeho tézisté T, urcete soufadnice tfetiho vrcholu. A[4;8],
B[-4; 0], T[1; -5].
5) Jsou dany vrcholy trojuhleniku ABC urcete soutadnice jeho tézisté T. A[-2;3;1], B[0; 2; 2], C[2;-8;2].
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6) Je dan vektor # =(7;-1). Uréete vektor 7V tak,abyplatilo: v || # OO v O=10.
7) Vypocitej velikost vektoru # = (4; -3; 5).

8) Ur¢i ¢islo yOR tak, aby velikost vektoru Z = (6; y) byla 10.

9) Jsou dénylvektory u =(4;2), VvV =(-1;2). Vypocitej soutadnice a velikost vektoru

= S0 +3

St
<!

10)Je dan vektor # =(3;2). Ur¢i kOOR tak, aby pro vektor v = (k; -2) platilo
(83 # + v [Fb5.

11) Jsou dany body K[1; 2; 3], L[-4; 5; 6], M[4;3;2] Urcete realna ¢isla m, n, k, p tak, aby body R[0; m; n]
S[k; p; 6] lezely na ptimce KL.

12) Vypocitej skalarni soucin vektora @ =(1;1;3), v =(2;1;-1).
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13) Vypocitej skalarni sou¢in vektort # a ,jejichz Ghelje d =60°aplati 0 u 1,0 v [E2.

14) Vypocitej skalarni soucin vektori a , jejichz thel je ¢ = 135°aplati O 5 [=3,0 = 1
2

i}’

<

i
15) Vypocitejte thel vektorta : @ =(1;1), v =(-1,1)

16) Vypocitejte thel vektorta : # =(0;1;2), v =(3;3;-1)

17) Vypocitejte velikosti vnitinich whla trojahelniku ABC. A[0;1], B[-1; 2], C[1; 3].

18) Vypocitejte velikosti vnitinich thla trojuhelniku ABC. A[1;1;1], B[-1; 0; 2], C[3; 1; 2]
19) Uréete vektorovy soudin vektorti #,V , jestlize plati: #=(-2,—-3,1),v=(3,4,-2)

20) Uzitim vektorového soucinu vypocitejte obsah rovnobézniku ur¢eného vektory
ﬁ=(_27_3’2)) i;=(3’4) _2)

21)Jsou dany vektory #=(2,3,4),¥=(—=2;m,0) . Urete hodnotu parametru mCIR tak, aby platilo:
[ixV]=46

22) Urdete vektorovy soucin vektorti i,V ,jestlize plati: #=(0,1,3),v=(1,0,2)
23) Uzitim vektorového soucinu vypocitejte obsah trojuhelniku s vrcholy A[1,3,1], B[4,1,3], C[1,4,-1]

24)Jsou dany vektory #=(3,—1,0),¥=(9,—3,2). Urcete soutadnice vektoru Z tak, aby platilo



Z 0 @Az 0O vAZ=1

25) Urdete vektorovy soucin vektorti i,V ,jestlize plati: #=(2,—1,3),v=(4,-2.6)

26) Vypocitejte obsah rovnobézniku KLMN, jestliZze znate soufadnice vrcholti K,L,M. Vypocitejte
souradnice vrcholu N. K[2,0,1], L[1,-1,3], M[4,2,1]

27) Vypocitejte obvod a obsah trojuhelniku RST, jsou-li soutadnice vrcholt R[4;1;0], S[4;-2;-3], T[1;-2;0].

28) Vypocitejte obsah rovnobézniku KLMN, jestlize znate soutadnice vrcholi K,L,M. Vypocitejte
soufradnice vrcholu N. K[1,3], L[2,0], M[4,-1].

29) Uzitim vektorového soucinu vypocitejte obsah trojuhelniku s vrcholy A[4,0,-1], B[2,4,-1], C[5,3.,4]

30) Vypocitejte vnitini uhel U RST trojihelniku RST, jsou-li soufadnice vrcholt R[4;1;0], S[4;-2;-3],
T[1;-2;0].

31) Uzitim vektorového soucinu vypocitejte obsah trojihelniku s vrcholy A[2,-1], B[-1,4], C[3,-2]

32) Vypocitejte vnitini uhel U STR trojuhelniku RST, jsou-li soutadnice vrcholit R[4;1;0], S[4;-2;-3],
T[1;-2;0].

33) Urcete vektorovy soucin vektort 1,V , jestlize plati:
ii=B—A,v=C—4,A4|-3,4,6],B[-5,3,7],C[0,8,4]

34) Uzitim vektorového soucinu vypocitejte obsah trojuhelniku s vrcholy A[3,-6,5], B[4,8,1], C[5,22,-3]

35) Vypocitejte vnitini thel L TRS trojuhelniku RST, jsou-li soutadnice vrchola R[4;1;0], S[4;-2;-3],
T[1;-2;0].

36) Uzitim vektorového soucinu vypocitejte obsah trojuhelniku s vrcholy

A[N6;1-V6,-3+26], B[\6,2—6;2\6],C[24+V6;2+26 V6]
37) Vypotitejte povrch a objem &tyisténu ABCD, je.li dano A[3,1,-2], B[-1;1;-2], C[1;6;10], D[3;4;-2]

Regeni:
1
1) b) |4B]=V34 [BC|]=4109 ¢ SAB[—I,%;E] d) X[-4:7:2]
2) X[9:-6] 15) ¢ =90°
3) C[5;1;-2], Di[7;8;0] 16) ¢ =84,11°
4) C[3;-23] 17) o =71°33'54" | B =71°33'54", y = 36°52'12"
5) T[O; -1; 1] 18) a =123°12'39", B =26°59'3", y = 29°48'18"
6) v=(7V2;,-2) 19) (2,-1,1)
7y O O= 5V2 20) S=3
8) yi=8,y,=-8 T §
9 W =(-1:7) 2) ml=-1;m = 5
10) k; =-6, ky=-12 22) (2,3,-1)
e _ B _ BB 23) $=35
1) k=-4p=5m= — ,n= % ) 7 - (i\/10.+3\/17().0)
12) 0 10 7710
13) 1 B 25)(0,0,0)
14) 342 26)N[5,3,-1],S= 4.2

4 27) 0= 942



